

# 學生自治團體研討會 深耕公民素養發揮關懷 結合國內五所大專院校學生自治團體 鼓勵學生參與公共事務

【文／蔡怡琳】為有效提升大專院校學生自治團體健全發展、促進學生自治，文大學務處課外活動組與學生會5月1日於曉峰國際會議廳，舉辦「97年度北區大專院校學生自治團體發展研討會」，規劃「專題演講」和不同主題之「分站研習」討論，充分激勵學生參與公共事務！

弘光科技大學陳昭雄副校長主講「提升21世紀大學生之公民素養及社會關懷」，特別強調

**華岡電視台校園主播生死鬥 首次與業界 NOWnews 合作**



【文／李文瑜】當家主播就是你！為使有志成為主播的人才一展身手，並藉此發掘優秀傳播人才，提升台灣整體傳播環境。NOWnews 今日新聞與文化大學新聞系華岡電視台（Journalism Network News）首次合作，籌辦「TOP ANCHOR 第七屆校園主播生死鬥」，前三名優勝者除了獲得獎金及證書外，並有機會獲得業界主播培訓班的機會，以及擔任 NOWnews「哇 TV」節目中的特別來賓，即日起至5月20日期間，歡迎到 NOWnews 中的 WEnews 網站，投給自己喜歡的參賽者，票選出最佳人氣王，投票的觀眾還可以抽獎得大禮。

此活動的範圍第一次擴大規模涵蓋全台灣各大院校，並在初賽時採用網路報名作業方式。詳細報名資訊請洽：<http://wene.ws.com/topanchor/>



【文／葉子豪】新聞系學會舉辦「職場經驗分享—從記者到主播之路」講座，4月24日特別於大恩館一樓國際會議廳，特邀請前年代主播何戎學長返校和學弟妹分享記者工作經驗。他以「記者，了不起？」為題，強調在媒體興盛時代裡，唯有秉持正確的心態，才能成為一位了不起且令人尊敬的好記者。

新聞系徐振興主任表示，現今電視主播和早期的主播相比相差

「教養」的重要。陳副校長說，當被別人誇獎「有個性」時，則應慎防掉入「想做」而不是「應該做」的陷阱，同學應知道「學習認錯」的觀念，也唯有體認自己還需再加強時，才能讓自己吸收成長。

學務處課外活動組吳秀雯老師表示，今年研討會大量運用「策略聯盟」的組織手法，由本校主導，積極規劃國內五大學校學生自治組織交流，活動對象包括北區大專院校學生自組織會長、議長及其他幹部，透過學生多元的合作觀念，藉此提升公民素養、培育更多自治領導人才。

**廠商參加校園徵才博覽會 專題職區攤位獲好評**

【文／蕭景實】為迎接即將來臨的六月畢業潮，學務處職發組於4月29、30四連兩日在百花池廣場舉辦校園徵才博覽會，幫助應屆畢業生提早掌握職場中卡位。現任台北人力銀行黃議慶先生強調，人力銀行可提供同學更多直接找工作的機會，未來他們也會在每季舉辦一場大型就業博覽會，更推出即時通服務，讓台北人力銀行成為求職者MSN名單中的好朋友，詳細內容可上相關網站查詢。他鼓勵同學，找第一份工作時候不要給自己太多設限，例如薪水，建議同學應該尋找跟自己興趣相契合的工作。

今年參加校園徵才博覽會的不只有應屆畢業生，還有待業中或欲轉行的校友們。96年畢業的企管系校友林承穎學長是在104人力銀行上看到這項訊息，他認為這裡的廠商多元化，且資源豐富，雖已在職場工作多年，他也會參觀過別所學校舉辦的校園徵才博覽會，他說雖然別的學校參展廠商多，但人潮更多，無法細看；而文化大學的參展廠商多是由本校學長姐回來設攤，對學弟妹會更加注重。

台北人力銀行黃議慶先生強調，面對金融海嘯衝擊，今年徵才廠商還能比去年多1.5倍，包括不少軍方單位來徵才，讓百花池熱鬧滾滾，多家參展廠商還推出填問卷即贈送精美小禮物的活動，或是藉由性向測驗及算命來吸引人氣，不少參展單位都派出人事主管單位親自坐鎮，讓同學們能和社會人士直接對談，進一步了解職場動脈。

台北人力銀行黃議慶先生強調，面對金融海嘯衝擊，今年徵才廠商還能比去年多1.5倍，包括不少軍方單位來徵才，讓百花池熱鬧滾滾，多家參展廠商還推出填問卷即贈送精美小禮物的活動，或是藉由性向測驗及算命來吸引人氣，不少參展單位都派出人事主管單位親自坐鎮，讓同學們能和社會人士直接對談，進一步了解職場動脈。

T-shirt、100元禮券一張、3家雜誌、化妝品試用包…等，總價值超過上千元，歡迎大家前來報名，只要你有熱忱，不限對象不限科系，都可參加。

決賽優勝者前三名的同學可獲得獎金、獎品及證書外，另外還特別擁有業界主播培訓班的機會，以及擔任 NOWnews「哇 TV」節目中的特別來賓。另外在初賽4月20日到5月20日期間，大家可到 NOWnews 中的 WEnews 網站，投給自己喜歡的參賽者，票選出最佳人氣王，投票的觀眾還可以抽獎得大禮。

此活動的範圍第一次擴大規模涵蓋全台灣各大院校，並在初賽時採用網路報名作業方式。詳

細報名資訊請洽：<http://wene.ws.com/topanchor/>

參展單位派出人事主管單位親自坐鎮



學生參與自治團體表達意見



CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

第481期 中華民國98年5月11日

發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐 華夏導報網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw

主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠 地址/台北市陽明山華岡路55號

電話/(02)28610511 轉13602

華岡超媒體

Hypermedia

中國文化大學徵求推薦第六任校長候選人啓事

1.茲依據「中國文化大學校長遴選辦法」及董事會第十六屆第三次會議決議，公開徵求推薦本校第六任校長候選人。

2.本校校長候選人除應符合「教育人員任用條例」所規定校長之任用資格外，並應具備下列條件：

1.尊重學術自由與學術爭議之正當程序，體認私立學校辦學之艱辛，秉持「質樸堅毅」之校訓，培育人才，提昇教學與研究水準，加強國內外學術交流，並可凝聚校友愛校愛國之向心力。

2.著有學術成就與聲望、高尚之品德情操、卓越之行政領導能力及前瞻性之教育理念。

3.本校校長候選人由下列方式之一推薦：

1.本校董事推薦。

2.本校專任教授、副教授十人以上連署推薦。

3.自我推薦。

4.凡有意推薦者，請來函(電)索取表格，或上網下載表格填寫。

本會地址：台北市11114士林區華岡路五十五號

電話：2861-0212 傳真：2861-6632

5.推薦之相關資料及表格(請附磁片)，請於民國九十八年五月二十四日前，以掛號寄達「中國文化大學校長遴選委員會」收。

中國文化大學校長遴選委員會 敬啓

## 中研院何志明院士 leading The changes 李天任校長：培育五全菁英華岡人



何志明院士要大家領導變化



李校長向何院士介紹華岡科技領先的進步

【文／李文瑜】通才教育化，「變」是科人的生存法則，未來要靠年輕人！中央研究院院士，前任 UCLA 的副校長何志明博士5月1日蒞臨華岡體育館以工學院教育未來為題，分享科技人教育的新觀念。他提到，教學生要教出一個 leader，就要 lead 學生透過科學創意發展對社會做出貢獻。

工學院舉辦研討會，陳義揚院長特別邀請中央研究院院士何志明蒞華岡演講，邀請工學院各系所的老師們一同聆聽，而曾在加州大學洛杉磯分校 (UCLA) 取得藝術碩士，與何志明教授有多面之緣的李天任校長，則特別擔任研討會主持與引言人。李校長說，教學相長，就是要教授們不要閉門造車，透過研討會與來自世界各地的菁英互動教學共長，才會提升文化教學素質。

何志明教授說，六十年前的教育與未來的教育有很大截然不同的改變，從當年要兩大建築物才能容納的第一部電腦，到現在超輕薄的手提電腦，短短幾年間，科技改變人的生活變化是相當驚人的。

不斷強調「適應變化」的何志明院士提到，適應變化才能生存，這也是身為科技人的生活原則。他提到，當年自己讀書時熟讀物理學，以為自己會在此專門科學裡終此一生，但後來在老師的教誨與自己的調適變

化下，發現對微小物感興趣，一頭栽入奈米科技生活裡，從而研究出更多對社會具影響性的商品，這就是適應變化與挑戰時機的驗證。

他認為，沒有一個人要永遠留在自己的領域裡終老，在現今社會的趨勢裡，唯有變變與通才教育，因為懂得越多知識越好，去挑戰變化則更棒，而老師給學生的教育理念更該如此，要學生去領導變化，去挑戰不可能的任務，才有機會在全球化的世界裡脫穎而出。

## 韓國明知大學代表蒞臨華岡 展望台韓學術創新猷 同為世界大學運動總會會員 盼以文教運動建立合作關係

【文／蔡怡琳】韓國學術地位卓越的明知大學(Myongji University)，研究院 Lim Yunsoo 院長及中文系 Kim Myunggoo 教授5月1日蒞臨華岡，於曉峰紀念館10樓貴賓室拜會李天任校長、林棟雍教務長，針對兩校學術合作、學院發展交換意見。

李天任校長與明知大學俞炳辰校長同為世界大學運動總會(FISU)會員，雙方



明知大學研究院 Lim Yunsoo 院長與李校長相見歡

院長表示，明知大學技術類科系有一半以上皆採「全英語」授課，歡迎不懂韓語的同學前來深造。

Kim Myunggoo 教授則說，「對台灣環境很熟悉」因碩士學位皆在台灣完成，雖目前於韓國任教，但時常回台參加國際研討會，這次參訪也帶 Lim Yunsoo 到台北著名素菜餐廳品嚐佳餚。Kim Myunggoo 教授過去曾與明知大學中文系主任一同來台參訪，對陽明山美麗景致印象深刻。本次安排參訪校內特色建築，包括歐豪年美術中心、圖書館、校史室、華岡博物館、柏英廳和各樓層運動設施等，了解華岡充沛的人文與藝術涵養。



明知大學 Lim Yunsoo 院長(左三)、李天任校長(右三)與林棟雍教務長(右二)等會後合影



何戎勉勵學弟妹，希望新聞系的新尖兵們勇敢投身新聞圈

記者不顧受害者家屬心情而提出令人噴飯的問題，引來網友撻伐，讓社會大眾誤以為記者是沒血沒淚的工作，但閱聽眾都不知道，現在許多記者根本不是新聞系培育的，所以才會問出狀況外的題目，也希望新聞系的新尖兵們勇敢投身新聞圈，以自己為動力改善新聞環境。

「像是詢問死者家屬現在心情如何等，都不是很恰當的問題」。何戎強調，新聞記者對於社會而言是一項非常重要的工作，因為電視台播報新聞，都是由記者代替閱聽人決定她們必須知道什麼，進而影響閱聽人對社會的觀感。

何戎表示，災難現場曾有許多

記者不顧受害者家屬心情而提出令人噴飯的問題，引來網友撻伐，讓社會大眾誤以為記者是沒血沒淚的工作，但閱聽眾都不知道，現在許多記者根本不是新聞系培育的，所以才會問出狀況外的題目，也希望新聞系的新尖兵們勇敢投身新聞圈，以自己為動力改善新聞環境。

「像是詢問死者家屬現在心情

如何等，都不是很恰當的問題」。何戎強調，新聞記者對於社會而言是一項非常重要的工作，因為電視台播報新聞，都是由記者代替閱聽人決定她們必須知道什麼，進而影響閱聽人對社會的觀感。

何戎表示，災難現場曾有許多

